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Jak podkreśla przewodniczący 
MRM Hubert Frątczak, miniony rok 
działalności rady był czasem intensyw-
nej pracy i budowania młodzieżowego 
głosu w przestrzeni publicznej. – Dzia-
łamy już od roku i przez ten czas sta-
raliśmy się pokazać, że młodzi mają 
realny wpływ na życie miasta. Organi-
zowaliśmy warsztaty, angażowaliśmy 
się w akcje charytatywne i rozwijali-
śmy własne inicjatywy. Do konferen-
cji przygotowywaliśmy się ponad dwa 
miesiące, bo zależało nam, by przebie-
gła na najwyższym poziomie – mówi 
Frątczak.

Program wydarzenia obejmował 
sześć tematycznych paneli, w których 
wystąpili samorządowcy, sportow-
cy oraz działacze lokalni. Prelegenci 

dzielili się swoim doświadczeniem 
i zachęcali młodych do aktywnego 
uczestniczenia w życiu publicznym. 
Podkreślano, że dojrzewające poko-
lenie powinno świadomie budować 
swoją rolę w społeczeństwie, bo to 
właśnie młodzież będzie w przyszłości 
kształtować kierunek rozwoju kraju. 
Wskazywano także, że umiejętność 
współpracy, dialogu i odpowiedzial-
ności jest dziś równie ważna jak wie-
dza szkolna — to fundament przy-
szłych liderów.

Duże uznanie dla pracy obecnej ka-
dencji wyraził Przewodniczący Rady 
Miejskiej, Mariusz Grabowski. – Ta 
rada to przykład ogromnego zaanga-
żowania i kreatywności. Dzisiejsza 
konferencja to organizacyjne mistrzo-

stwo świata. Jestem dumny z całej 
dwudziestki młodzieżowych radnych 
– podkreślił.

Konferencja odbyła się pod patro-
natem Starosty Powiatu Zgierskiego 
oraz Burmistrza Aleksandrowa Łódz-
kiego, co dodatkowo podniosło jej 
rangę. W trakcie spotkania rozmawia-
no o odpowiedzialności, wartościach, 
zdrowym stylu życia oraz wyzwaniach, 
przed którymi staje młode pokolenie. 
Podkreślano, że świadoma, aktywna 
młodzież stanowi nie tylko głos teraź-
niejszości, lecz przede wszystkim fun-
dament przyszłej Polski. Wydarzenie 
stało się dowodem na to, że młodzi 
mieszkańcy Aleksandrowa chcą dzia-
łać, mają pomysły i potrafi ą realnie 
wpływać na swoje otoczenie.

fakty i opinie

„40 i Cztery” Dwutygodnik Aleksandrowa Łódzkiego. Ukazuje się od 1991 r. Wydawca: Urząd Miejski w Aleksandrowie Łódzkim. Naczelnik Wydziału Informacji i Mediów Agata Kowalska — 
tel. 42 2700342, 661 688 200, agata.kowalska@aleksandrow-lodzki.pl. Redakcja: Krystyna Buda-Sowa, Ewelina Madejska, Emilia Olczak, Martyna Patora — tel. 42 2700343, e-mail: redakcja@

aleksandrow-lodzki.pl. Adres redakcji: 95-070 Aleksandrów Łódzki, pl. Kościuszki 4. Druk: Agora SA. Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania, adiustacji tekstów i zmiany tytułów. Nie ponosimy 
odpowiedzialności za treść nadesłanych komunikatów i ogłoszeń. Zastrzegamy sobie prawo do zmiany terminu edycji ogłoszeń. Nie zwracamy niezamówionych tekstów i ich nie publikujemy. 

Polska jest 
jedna

� EwElIna MadEJska

W Młodzieżowym Domu 
Kultury w Aleksandrowie 
Łódzkim odbyła się 
konferencja pn. „Młodzi 
i świadomi” zorganizowana 
w piątek 14 listopada przez 
Młodzieżową Radę Miejską. 
Wydarzenie przyciągnęło liczną 
publiczność, wśród której 
dominowała aleksandrowska 
młodzież zainteresowana 
tematami społecznymi, 
obywatelskimi i rozwojem 
osobistym. 

Konferencja Młodzieżowej Rady Miejskiej w Aleksandrowie Łódzkim. 

„Młodzi i świadomi”
W Alek sandrowie Łódzkim Święto 

Niepodległości ma swój własny rytm – 
spokojniejszy, bliższy ludziom, bardziej 
zakorzeniony w codzienności niż w wiel-
kich manifestacjach. Co roku uświada-
miam sobie, że świętować wolność moż-
na na wiele sposobów. Jedni wybiorą 
ofi cjalne uroczystości, inni rodzinny 
spacer ulicami miasta, ktoś inny zapali 
świeczkę przy pomniku lub po prostu za-
trzyma się na chwilę, by pomyśleć o tym, 
komu zawdzięczamy dzisiejszy spokojny 
poranek. I każdy z tych gestów jest rów-
nie ważny, jeśli płynie z potrzeby serca.

Warto o tym święcie mówić już naj-
młodszym. Nie tylko marsze i wie-
ce kształtują patriotyzm, ale przede 
wszystkim ciche rozmowy z dziećmi, 
gdy pokazujemy im biało-czerwoną fl a-
gę i tłumaczymy, że to nie tylko materiał, 
lecz znak, który niesie w sobie historię 
odwagi, poświęcenia i marzeń wielu po-
koleń. Tak samo jak orzeł biały – dum-
ny, ale nie agresywny, rozpostarty nad 
naszym losem jak obietnica, że możemy 
być lepsi, mądrzejsi i bardziej czuli na 
drugiego człowieka.

Świętowanie niepodległości nie musi 
być demonstracją siły. Przeciwnie – po-
winno być pokazem dojrzałości, refl eksji 
i wdzięczności. Wystarczy spojrzeć na 
dzieci czy na starszych mieszkańców 
wspominających dawne czasy. W ich 
uśmiechach i wzruszeniu jest więcej pa-
triotyzmu niż w najgłośniejszych okrzy-
kach.

Pamiętajmy, że Polska utraciła kiedyś 
niepodległość – i nie stało się to przy-
padkiem. Rozdarły nas podziały, brak 
jedności, brak wiary, że wspólne dobro 
stoi ponad prywatnym interesem. Dziś 
mamy dar, którego nie można trakto-
wać lekko. Pokój. Dom. Ojczyznę. To nie 
są słowa wyjęte z podręcznika do histo-
rii, ale fundament, na którym codziennie 
budujemy nasze życie.

Dlatego szanujmy to, co dali nam nasi 
przodkowie. Ich odwaga była dla nich 
ryzykiem, a dla nas – początkiem spo-
kojnego jutra. Nie zmarnujmy już nigdy 
więcej tej szansy. Nie dajmy się podzielić 
krzykiem, emocjami, sztucznymi spora-
mi. Polska jest jedna. Polacy to jeden na-
ród. Możemy różnić się poglądami, ale 
powinniśmy być zgodni co do jednego: 
wolność jest naszym wspólnym dobrem 
i wspólną odpowiedzialnością.

W Aleksandrowie Łódzkim 11 listopa-
da znów mogliśmy zobaczyć, jak wiele 
ta świadomość znaczy. I choć świętować 
można różnie, jedno pozostaje niezmien-
ne:  każde spokojne, dobre słowo o Pol-
sce jest cegiełką, która wzmacnia naszą 
wspólną przyszłość. (hope) 
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Nowe auto to nie tylko większy 
komfort, ale przede wszystkim bez-
pieczeństwo i  niezawodność w  co-
dziennych trasach.

Do tej pory uczniów woził wysłu-
żony już Mercedes, który coraz czę-
ściej dawał o  sobie znać awariami, 
a jego stan techniczny pozostawiał 

wiele do życzenia. Teraz sytuacja 
wreszcie się zmieni. Gmina pozy-
skała pieniądze z  projektu pn. „Za-
kup autobusu do przewozu osób 

niepełnosprawnych” realizowanego 
ze środków PFRON-u. Jego łączna 
wartość to 453 tysiące złotych, z cze-
go 369 900 zł stanowi dofinansowa-
nie z funduszu. Skorzystaliśmy więc, 
bo bezpieczeństwo dzieci jest na 
pierwszym miejscu. 

Nowy samochód to nowe możli-
wości, a przede wszystkim bezpiecz-
niejsza i bardziej komfortowa droga 
do szkoły dla 20 dzieci, tylu bowiem 
niepełnosprawnych uczniów co-
dziennie dowożonych jest do placó-
wek na terenie województwa łódz-
kiego. 

Nowe auto pojawi się jednak do-
piero w przyszłym roku, bo – chociaż 
rozpisano już przetarg — firma, która 
go wygra, musi takie auto fizycznie 
wyprodukować. Stary Mercedes tro-
chę jeszcze pojeździ i oby obyło się bez 
awarii.  

aktualności

To wygodne rozwiązanie, które ma 
ułatwić codzienne podróże i usprawnić 
korzystanie z  miejskiego transportu. 

Aplikacja nazywa się Time for Bus, 
działa już w Łodzi, a w drugiej połowie 
listopada – powinna także w Aleksan-
drowie Łódzkim. Potrafi sporo. 

– Wystarczy zainstalować ją na 
telefonie i od razu widzimy, o której 
godzinie interesujący nas autobus 
faktycznie przyjedzie, gdzie obecnie 
się znajduje. Możemy zobaczyć jego 
numer boczny i  godziny odjazdów 
z  kolejnego przystanku – mówi Do-
minik Tomaszewski kierownik biura 
promocji Genesis Mobo Time For 
Bus. – Poza tym możemy 30 dni do 
tyłu lub do przodu przeanalizować 
punktualność autobusu. System 
działa m.in w  Łodzi i  doskonale się 
sprawdza. 

Z  aplikacją Time for Bus będzie 
można zaplanować sobie podróż do 
Łodzi, w  samej Łodzi i  dodatkowo 
sprawdzić rozkład jazdy Łódzkiej Ko-
lei Aglomeracyjnej. Nie kupimy w niej 
biletu, ale doskonale zaplanujemy po-

dróż. Z  punktu widzenia referatu ko-
munikacji aleksandrowskiego Urzędu 
Miejskiego to doskonałe narzędzie po-
zwalające na monitorowanie punktu-
alności autobusów czy faktycznej ilości 
kursów oraz na szybką modyfikację 
rozkładów jazdy. 

– W  każdym pojeździe będzie za-
montowane urządzenie lokalizacyj-
ne, dzięki któremu autobusy będą 
widoczne w systemie. W naszej gmi-
nie będziemy mieć 8 pojazdów z tymi 
urządzeniami na każdej linii, tak by 
pasażerowie widzieli je wszystkie 
w  aplikacji. My natomiast będziemy 
mieć wgląd w  system i  na bieżąco 
monitorować czy zmieniać rozkła-
dy – mówi Magda Łuczak z  Urzędu 
Miejskiego. 

W  tej chwili trwają szkolenia 
związane z obsługą aplikacji. Warto 
również dodać, że jest ona dostoso-
wana do osób niedowidzących i nie-
widomych. Oni również sprawdzą 
bez problemu, o  której przyjedzie 
konkretny autobus. Aplikacja dzięki 
głosowi doprowadzi ich również do 
najbliższego przystanku. 

Na pojawienie się rozkładów jazdy 
aleksandrowskich busów w  jakiejkol-
wiek aplikacji mieszkańcy Aleksan-
drowa Łódzkiego czekali z  niecier-
pliwością. Teraz wreszcie będą mogli 
korzystać z narzędzia, które ułatwi pla-
nowanie podróży i  pozwoli uniknąć 
długiego czekania na przystanku. Czy 
Time for Bus spełni oczekiwania? 
Miejmy nadzieję, że tak. 

Auto z dofinansowaniem dla niepełnosprawnych uczniów
	�Krystyna Buda-Sowa

	�Krystyna Buda-Sowa

Niepełnosprawne 
dzieci dowożone przez 
gminę do szkół już 
wkrótce pojadą nowym 
samochodem. Zakup 
nowego pojazdu możliwy 
jest dzięki dofinansowaniu 
z Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych.

Już wkrótce mieszkańcy 
Aleksandrowa Łódzkiego 
będą mogli sprawdzać 
lokalizację swojego 
autobusu w czasie 
rzeczywistym. Nowa 
aplikacja komunikacji 
miejskiej pokaże nie tylko 
o której godzinie odjedzie 
z najbliższego przystanku, 
ale też – gdzie aktualnie 
znajduje się pojazd. 

Autobusem z aplikacją



4 strona 40 i Cztery, Nr 20 (725), 21 listopada  2025 r. 

aktualności

Idea gospodarki obiegu zamknięte-
go, czyli gospodarki cyrkularnej, staje 
się coraz bliższa także samorządom. 

– Jestem tutaj, by poszerzać swoją 
świadomość oraz wiedzę na temat re-
cyklingu i  tego co można zrobić z od-
nawialnych źródeł energii – mówi Ma-
teusz Rafalski radny Rady Miejskiej 
w Aleksandrowie Łódzkim. 

Cyrkularność to nowoczesny model 
zarządzania surowcami, w którym nic 
się nie marnuje. W  praktyce to co-
dzienne wybory: segregacja śmieci, na-
prawa zamiast wyrzucania, rezygnacja 
z  plastiku jednorazowego użytku czy 
wybieranie rzeczy, które mają „dru-
gie życie”. To również odpowiedzial-
na produkcja i  edukacja ekologiczna, 
dzięki której coraz więcej osób rozu-
mie, że każdy ma wpływ na przyszłość 
naszej planety. 

Aleksandrów Łódzki został wyróż-
niony w  konkursie „Gmina Cyrku-
larna” i  otrzymał tytuł Ambasadora 
Cyrkularności. To dowód, że gmina 
podejmuje realne działania na rzecz 
zrównoważonego rozwoju: od inwe-
stycji komunalnych po edukację eko-
logiczną mieszkańców. To wyróżnie-
nie pokazuje, że Aleksandrów Ł. nie 
tylko mówi o ekologii, ale faktycznie 
wprowadza jej zasady w  życie m.in. 
poprzez wspieranie inicjatyw eduka-
cyjnych, zbiórek odpadów czy współ-

pracę z lokalnymi szkołami i organi-
zacjami.

Młodzi ambasadorzy ekologii

Dzięki zaangażowaniu i  wiedzy 
uczniów Szkoły Podstawowej nr 4, 
szkoła oraz uczniowie odnieśli sukces 
w  ogólnopolskim konkursie „Mistrz 
Recyklingu i Przyjaciele”, organizowa-
nym przez Fundację Chlorofil. 

– Ten konkurs polegał na tym, że 
trzeba było zachęcić wszystkich do 
recyklingu i stworzyć własną grę plan-
szową na ten temat – przybliża inicja-
tywę Filip Pawlak jeden z uczestników 
oraz zwycięzców konkursu.  

Drużyna z klasy IV zdobyła pierw-
sze miejsce, tworząc autorską grę 
edukacyjną pt. „Elektrorecykling: 
ratowanie planety”. Gra składała się 
z  dziewięciu misji i  siedmiu akcji, 
w których uczestnicy musieli podej-
mować decyzje dotyczące gospoda-
rowania elektroodpadami. Jury do-

ceniło oryginalność pomysłu, walory 
edukacyjne oraz staranność wyko-
nania – uczniowie stworzyli makie-
tę i planszę gry, a  ich projekt został 
wykorzystany w  szkolnej wystawie 
promującej recykling. 

– U  mnie gra wyglądała tak, że za-
miast pionków plastikowych były sa-
mochodziki z rolki od papieru. Była to 
bardzo ciekawa gra, były różne karty. 
Na przykład było pole-śmietnisko – 
opowiada o  swojej zwycięskiej grze 
uczeń Kuba Kaniowski. 

Takie działania, jak spotkania edu-
kacyjne, konkursy ekologiczne czy 
szkolne projekty, uczą, że każda butel-
ka, bateria czy zużyty sprzęt elektrycz-
ny może stać się surowcem – jeśli tylko 
trafi we właściwe miejsce. 

Zarówno spotkanie w  Urzędzie 
Miejskim, jak i  działania prowadzone 
w Szkole Podstawowej nr 4 pokazują, 
że w Aleksandrowie Łódzkim ekologia 
staje się wspólną sprawą – dorosłych 
i dzieci. 

Przed nami 34. edycja Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Przyszłoroczny finał odbędzie się 
25 stycznia, a celem jest wspar-
cie diagnostyki i leczenie chorób 
przewodu pokarmowego u naj-
młodszych pacjentów. 

– Szefową naszego sztabu ponownie 
została Joanna Małkiewicz. Cieszę się, 
bo nasza współpraca od lat układa się 
bardzo dobrze. Od 12 listopada rozpo-
czął się system rejestracji wolontariu-
szy, który całkowicie odbywa się online 
– zaznacza Tomasz Barszcz, naczelnik 
wydziału Promocji i Współpracy z Za-
granicą UM. 

Każdy, kto chce zostać wolontariu-
szem, może dokonać rejestracji na 
stronie www.iwolontariusz.wosp.org.
pl. Tradycyjnie w sztabie WOŚP będzie 
można pozyskać e-skarbonę. 

– Przypominamy, że w  aleksan-
drowskim sztabie dysponujemy licz-
bą 200 miejsc dla wolontariuszy oraz 
będziemy mieć 50 stacjonarnych skar-
bon dla firm i  instytucji – dodaje To-
masz Barszcz.

Można już przeznaczać rzeczy oso-
bliwe na licytacje internetowe do alek-
sandrowskiego sztabu WOŚP. Zbiórka 
odbywa się w wydziale Promocji UM.

– Na mieszkańców można zawsze 
liczyć. Pamiętam jak wiele lat temu za-
czynaliśmy nasze zbiórki. To były kwo-
ty około 8 tys. zł. Ubiegłoroczny finał 
był rekordowy, zebraliśmy prawie 370 
tys. zł – podkreśla Jacek Lipiński, bur-
mistrz Aleksandrowa Łódzkiego. 

Podczas 34. edycji również będzie 
można liczyć na relację TV Telewizji 
Aleksandrów Łódzki. Pokażemy najważ-
niejsze momenty, które z pewnością po-
zostaną w pamięci aleksandrowian.

Zostań wolontariuszem WOŚP

Gospodarka cyrkularna i mistrzowie recyklingu, czyli dorośli i dzieci zaangażowani w ekologię w naszym mieście.

O tym, jak w praktyce można 
wprowadzać działania 
ekologiczne dyskutowano 
w Urzędzie Miejskim oraz 
w Szkole Podstawowej 
nr 4, gdzie odbyła się 
rozmowa edukacyjna 
z przedstawicielkami Fundacji 
Chlorofil. 

Aleksandrów Łódzki wśród liderów cyrkularności
	�MARTYNA PATORA
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aktualności

Rak szyjki macicy to jeden z  częst-
szych nowotworów, na które chorują 
kobiety w  Polsce. Wczesne wykrycie 
zmian daje niemal 100% szans na cał-
kowite wyleczenie. Teraz, dzięki no-
wemu programowi profilaktycznemu 
finansowanemu przez Narodowy Fun-
dusz Zdrowia, każda kobieta w wieku 
od 25 do 64 lat może bezpłatnie, bez 
skierowania i bez kolejek wykonać dwa 
nowoczesne badania: test HPV HR 
i płynną cytologię (LBC).

Dlaczego to takie ważne?
Rak szyjki macicy rozwija się powoli, 

często przez wiele lat, nie dając żadnych 
objawów. Główną przyczyną jego po-
wstawania jest zakażenie wirusem bro-
dawczaka ludzkiego (HPV) wysokiego 
ryzyka. Szacuje się, że rocznie w Polsce 
na ten nowotwór zapada ok. 2200 ko-
biet, a 1400 z nich umiera. To cho-
roba, której można skutecznie zapobiec 
– wystarczy regularnie wykonywać 
badania profilaktyczne. Niestety, tylko 
11% kobiet w Polsce korzysta z bez-
płatnych badań w ramach NFZ. 

Supertest HPV HR – przełom 
w profilaktyce

Nowy test HPV HR wykrywa obec-
ność wysokoonkogennych wirusów 
HPV, które mogą prowadzić do roz-
woju raka szyjki macicy. Zastępuje on 
klasyczną cytologię, a  jego czułość 

wynosi aż 95%, podczas gdy trady-
cyjna cytologia wykrywa zmiany tylko 
w 50–60% przypadków. 

Jeśli wynik testu HPV HR okaże 
się dodatni, z  tego samego pobrane-
go materiału wykonuje się cytologię 
płynną (LBC) – nowoczesne badanie 
jednowarstwowe, które pozwala do-
kładnie ocenić komórki szyjki macicy. 
Nie ma potrzeby ponownego pobiera-
nia wymazu. 

– To ogromny krok naprzód w dia-
gnostyce zmian przednowotworowych. 
Dzięki tym badaniom możemy wykryć 
zagrożenie na bardzo wczesnym etapie 
i  całkowicie zapobiec rozwojowi raka 
– podkreśla dr n. med. Dorota Kolasa-
-Zwierzchowska z  Kliniki Ginekologii 
Operacyjnej, Endoskopowej i Gineko-
logii Onkologicznej ICZMP w Łodzi.

Jak wygląda badanie?
Badanie jest szybkie, bezbolesne 

i wykonywane podczas zwykłej wizyty 
ginekologicznej. Nie wymaga specjal-
nego przygotowania. Materiał do testu 
pobiera lekarz ginekolog lub położna 
POZ, z  którymi NFZ podpisał umowę 
na realizację programu. 

Jak często należy się badać?
• Jeśli wynik testu HPV HR jest 

ujemny, kolejne badanie wykonuje 
się po 3 do 5 latach (w uzasadnionych 
przypadkach po 12 miesiącach).

• Jeśli wynik testu HPV HR jest do-
datni, wykonuje się cytologię płynną 
(LBC) z tego samego materiału.

• Jeśli wynik LBC jest prawidłowy, 
kontrolne badanie zalecane jest po 
roku.

• Jeśli stwierdzone zostaną zmiany, 
lekarz kieruje pacjentkę na dalszą dia-
gnostykę, np. kolposkopię lub badanie 
histopatologiczne.

Warto podkreślić, że wykrycie wi-
rusa HPV nie oznacza choroby nowo-
tworowej. Zakażenie często ustępuje 
samoistnie, jednak jego wczesne wy-
krycie daje możliwość kontrolowania 
i  leczenia ewentualnych zmian zanim 
staną się groźne.

Kto może skorzystać?
Z programu mogą skorzystać kobie-

ty w  wieku 25–64 lat, które w  ciągu 
ostatnich 3 lat nie miały wykonywane-
go badania cytologicznego. 

Dostępne są dwa schematy badań:
• Tradycyjny – klasyczna cytologia, 

wykonywana co 3 lata. 
• Nowy – test HPV HR z genotypo-

waniem, wykonywany co 5 lat; w razie 
dodatniego wyniku wykonywana jest 
cytologia płynna (LBC). 

Gdzie zrobić badanie?
Badania można wykonać w poradniach 

ginekologicznych i u położnych POZ, któ-
re realizują program profilaktyki raka 

szyjki macicy w  ramach umowy z  NFZ. 
W  województwie łódzkim jest to ponad 
150 placówek. W  Aleksandrowie Łódz-
kim badania wykonuje Samodzielny 
Publiczny Zakład Opieki Zdrowot-
nej Aleksandrów Łódzki z  siedziba-
mi w Aleksandrowie Ł. i Bełdowie. 

Zadbaj o siebie – to tylko kilka 
minut, które może uratować życie

Nowe badania dostępne w  ramach 
programu NFZ to ogromny postęp 
w  profilaktyce zdrowia kobiet. Są do-
kładniejsze, szybsze i bezpłatne. Wcze-
sne wykrycie zmian daje niemal 100% 
szans na wyleczenie, dlatego nie warto 
odkładać wizyty na później. 

Rak szyjki macicy wcześnie wy-
kryty jest niemal całkowicie ule-
czalny. 

Zgłoś się do swojego ginekologa lub 
położnej POZ i  skorzystaj z  bezpłat-
nych badań profilaktycznych już dziś.

Aleksandrów Łódzki 
ul. M. Skłodowskiej-Curie 1
tel.: +48 42 712 77 09 wew. 34

Aleksandrów Łódzki 
ul. Pabianicka 48
tel.: +48 42 276 19 70

Bełdów
tel.:+48 42 712 14 10
        +48 42 616 60 80 

Nowoczesne badania ratują życie – rusza 
nowy program profilaktyki raka szyjki macicy

	�Agata Kowalska

W poradni 
ginekologiczno-
położniczej przy 
aleksandrowskim SP 
ZOZ można wykonać 
badanie zwane 
„płynną cytologią” (to 
nowoczesna metoda 
wykrywania wielu 
chorób). Choć jego koszt 
to kilkaset złotych, 
w ramach programu 
NFZ można wykonać 
je za darmo. Warto 
pamiętać, że do poradni 
ginekologicznej nie jest 
wymagane skierowanie. 
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– W tej chwili jest tu 60 kostek-po-
mników, ale już wiem, że przybędą 
nowe, więc pomnik będzie się rozra-
stał – mówi Jacek Wiśniewski sołtys 
Krzywca. – Krzywiec ma ponad 550 
mieszkańców, ale miejsca nie zabrak-
nie – obiecuje sołtys. 

Pod pamiątkową płytą znalazła się 
kapsuła czasu, którą potomni otwo-
rzą dopiero za 50 lat. Przy okazji 
odsłonięcia pomnika odsłonięto też 
tablicę poświęconą historii Krzywca. 
Uroczystego przecięcia wstęgi doko-
nali: burmistrz oraz najstarsza obec-
na na wydarzeniu mieszkanka wsi. 
Mieszkańcy mogli też wysłuchać pre-
lekcji na temat historii swojej miej-
scowości, a przede wszystkim poroz-
mawiać i  poznać się, bo uroczystym 
obchodom towarzyszyło ognisko 
i tradycyjne kiełbaski. 

W Aleksandrowie 
Łódzkim jest postać, 
która co roku przyciąga 
uwagę podczas obcho-
dów Święta Niepod-
ległości. To pan Jan 
Krogulec – skromny, 
pogodny i niezwykle 
oddany tradycji miło-
śnik historii, który od 
lat wciela się 11 listo-
pada w rolę marszałka 
Józefa Piłsudskiego.

Już na początku rozmowy 
zaznacza z  uśmiechem, że 
do prawdziwego Piłsudskie-
go „mu daleko”, ale właśnie 
tego dnia pozwala sobie wejść 
w postać, którą tak bardzo po-
dziwia. – Ludzie widzą mun-
dur i  od razu chcą zdjęcie. 
Traktują to jako pamiątkę, że 

spotkali marszałka – opowia-
da z dumą.

Pomysł, by przebierać się za 
Piłsudskiego, nie jest przypad-
kowy. To tradycja, która sięga 
pokoleń w jego rodzinie. – Tata 
służył w Korpusie Ochrony Po-
granicza w  Wilejce. Tam też 
bywał Piłsudski. A mój dziadek 
walczył w armii Żeligowskiego 
w 1920 roku. Obaj byli piłsud-
czykami – wspomina pan Jan.

W  jego domu patriotyzm 
zawsze był obecny. Mimo że 
w  tamtych czasach śpiewa-
nie „Pierwszej Brygady” czy 
innych pieśni legionowych 
bywało zakazane, ojciec pana 
Jana nie rezygnował z przeka-
zywania tej tradycji. 

– To mi utkwiło w pamięci. 
Te pieśni, te opowieści… To 
zostało ze mną na zawsze – 
mówi z sentymentem.

Pasja do postaci Pił-
sudskiego przerodziła się 

u  pana Jana w  artystycz-
ne zamiłowanie. W  swoim 
domu ma pokaźny zbiór 
pamiątek dotyczących życia 
i działalności Marszałka.

Jednym z wyjątkowych ele-
mentów jego kolekcji są lito-
grafie z  lat 30., które ocalił 
z  rozpadającego się albumu. 
Jednak prawdziwą dumą po-
zostaje własnoręcznie nama-
lowany portret Piłsudskiego, 
inspirowany pracą Kossaka.

– To już chyba piąty portret. 
Bardzo lubię malować Pił-
sudskiego. Jeden z  nich wisi 
w  mojej sypialni. Patrzę na 
niego codziennie – podkreśla.

Pan Jan stara się przekazy-
wać swoje wartości również 
wnukom. Mieszkają na co dzień 
w Stanach Zjednoczonych. Za-
wsze podczas wakacji odwie-
dzali z dziadkiem najważniejsze 
miejsca w Warszawie i śpiewali 
„Pierwszą Brygadę”.

Ostatnio udało się mu za-
szczepić tę tradycję jeszcze 
mocniej. – Wnuczek gra na 
pianinie, więc nauczyłem go 
grać „Pierwszą Brygadę”. Miał 
występ w Chicago, grał i śpie-
wał przed ludźmi. To dla mnie 
ogromna radość – opowiada 
z dumą. 

Zapytany, czego życzyć Po-
lakom w  dniu 11 listopada, 
odpowiada bez wahania: – 
Przede wszystkim spokoju, 
zdrowia i radości z odzyskania 
niepodległości. Żebyśmy byli 
razem, bez podziałów. I  żeby 
Polska była Polską – zakoń-
czył Jan Krogulec. (kiniu) 

Pomnik Krzywczanina
	�Krystyna Buda-Sowa

Mieszkańcy Krzywca 
mają swój własny pomnik 
odsłonięty 15 października. 
Powstał z okazji 200-lecia 
wsi, a tworzy go 60 cegiełek 
z nazwiskami mieszkańców. 
To wyjątkowa inicjatywa, 
która ma upamiętnić lokalną 
historię i jednoczyć kolejne 
pokolenia. Pomysł narodził 
się na początku ubiegłego 
roku, kiedy zastanawiano 
się, jak uczcić jubileusz 
200-lecia Krzywca. 

Pan Jan Krogulec – człowiek, który 11 listopada  
staje się Józefem Piłsudskim
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Wszystko zaczęło się w chwili, którą jego mama 
Elżbieta Jankiewicz pamięta z przerażającą dokładno-
ścią. – Syn wyjechał z sali operacyjnej, a pani doktor 
podeszła do nas i próbowała spokojnie wytłumaczyć, 
co się dzieje. Wtedy jeszcze nie rozumiałam, jak po-
ważny jest jego stan. Dopiero później dotarło do mnie, 
że życie mojego dziecka dosłownie wisi na włosku. 
Na początku pytałam tylko: „Dlaczego?” Dlaczego to 
spotkało moje jedyne dziecko. Ale potem przestaliśmy 
szukać odpowiedzi. Liczyło się tylko, żeby przeżył. 

Pierwsze dni na OIOM-ie były walką o każdą go-
dzinę. Rodzice trzymali się rutyny, która dawała im 
choć odrobinę normalności: praca, dom, szybka ką-
piel i powrót do szpitala. Gdy Maciek został przenie-
siony na oddział neurochirurgii, mama wzięła zwol-
nienie, by być przy swoim synu. – Byłam z nim 24 
godziny na dobę – mówi. 

Maciek, kiedy odzyskał świadomość, nie rozumiał, 
co się wydarzyło. – Pamiętam moment, kiedy przy-
szli do mnie rodzice. Mama powiedziała mi, co się 
stało, bo ja nawet nie wiedziałem, gdzie właściwie je-

stem. To był dla mnie szok, że coś takiego mogło się 
przydarzyć w tak młodym wieku – wspomina Maciej.

Lekarze nie dawali Maćkowi szansy, że może wró-
cić do pełnej sprawności. 

– Tylko jedna pani doktor naprawdę we mnie wie-
rzyła – przyznaje dziś Maciej.

Rehabilitacja przebiegała powoli, a jego ciało 
odmawiało posłuszeństwa nawet w najprostszych 
czynnościach. Pierwsze poruszenie palcami, 
wypowiedziane słowo, samodzielne siedzenie – 
z pozoru drobne postępy, dla rodziny były 
wielkimi zwycięstwami. 

W najtrudniejszych chwilach towa-
rzyszyła mu niewielka grupa naj-
bliższych osób: rodzice, dziewczy-
na i przyjaciel. – Bez nich bym 
się załamał – przyznaje Maciek. 

Duże znaczenie miało rów-
nież wsparcie lokalnej społecz-
ności. Mieszkańcy Aleksan-
drowa Łódzkiego, szkoła SMS 
LO im. Mikołaja Kopernika, 
Urząd Miejski i Aleksandrowskie 
Forum Społeczne zorganizowali 
zbiórki i wydarzenia, które pozwo-
liły pokryć koszty specjalistycznej re-
habilitacji. – Nie spodziewaliśmy się tak 
wielkiego odzewu. Koszty rehabilitacji w specja-
listycznym ośrodku są nieosiągalne dla zwykłych lu-
dzi. A to co zrobili aleksandrowianie przerosło nasze 
wyobrażenia – mówi mama Maćka. – Nie spodzie-
wałem się, że nasza aleksandrowska społeczność ma 
tak wielkie serca – przyznaje Maciej. 

Jednym z najważniejszych momentów jego powro-
tu do zdrowia był dzień, w którym mógł wstać z wóz-
ka. – Dużo czasu potrzebowałem na to, żeby wrócić 
do sprawności. Pamiętam początki tych rehabilitacji, 
gdzie tata ze mną przyjeżdżał i wprowadzał mnie na 
rehabilitację na wózku, gdzie ja tylko robiłem kilka 
ruchów, dosłownie na ułamki sekund, bo nie miałem 
siły po prostu stać na nogach. Nadszedł dzień, kiedy 
dostałem pozwolenie od lekarza, żeby wstać z wózka. 
W momencie, w którym ten wózek sobie odjechał, ży-
cie stało się piękniejsze – śmieje się Maciej. 

Gdy udało mu się wrócić do sprawności fi zycznej, 
jeździł z rodzicami po dziesięć kilometrów na rowe-

rach. Zwykłe rodzinne spacery stały się powodem do 
szczęścia. – Poniekąd musiałem szybciej dorosnąć – 
przyznaje Maciej. 

I rzeczywiście dorósł. Nie tylko fi zycznie. 
– Zrobił się bardziej odpowiedzialny. Wcześniej 

był takim typowym nastolatkiem, zamkniętym w so-
bie. A to wszystko… paradoksalnie nas do siebie zbli-
żyło – mówi mama Maćka. 

– Zacząłem zwracać większą uwagę na spędzanie 
czasu z bliskimi, na cieszenie się tym co mnie otacza 

– dodaje Maciej. 
Nadszedł moment powrotu do 
szkoły. Po rocznej przerwie wiązał 

się z dużym stresem nie tylko 
dla niego ale także rodziców. 
– Bardzo obawiałam się tego 
powrotu. Mimo że lekarka 
mówiła, że musimy żyć nor-
malnie i nie traktować syna 
jak „jajko”, to trudno tak żyć, 
nie wiedząc jaka była przy-

czyna tego wylewu. Więc ten 
lęk, gdzieś wciąż tam jest – 

przyznaje mama Maćka. 
– Jakby nie patrzeć, to była 

roczna przerwa. Bałem się ogrom-
nie czy sobie poradzę, jak zareagują 

nauczyciele, czy będą wyrozumiali. Jednak 
kiedy wróciłem, bardzo ciepło mnie przyjęli. Nawet 
mimo tego, że zmieniłem klasę i trafi łem do osób, 
których wcześniej nie znałem, czuję się wśród nich 
naprawdę dobrze – zapewnia Maciek. 

Mimo postępów Maciek i jego rodzina wciąż żyją 
w cieniu tego, co się wydarzyło. Regularne wizyty 
u specjalistów, zmiana diety i codzienna ostrożność 
stały się częścią ich nowych obowiązków. Jednak 
sam Maciek patrzy na przyszłość z optymizmem. – 
Teraz bardziej interesuję się dietetyką i kulinariami. 
Częściej przebywam w kuchni i pomagam rodzicom 
w gotowaniu. Szczerze mówiąc wiążę z tym swoją 
przyszłość. 

– Żyjemy z dnia na dzień – mówi mama. – Cie-
szymy się tym, co jest. Bo wszystko, co wcześniej 
planowaliśmy, te problemy, które wydawały się 
ogromne… to było nic w porównaniu z tym, co się 
wydarzyło.  

Rok, który wszystko zmienił
� EwElIna MadEJska

Rok temu jego świat zatrzymał się 
w jednej chwili. Maciej Jankiewicz, pełen 
życia nastolatek, doznał wylewu, który 
odebrał mu niemal wszystko: pamięć, 
sprawność i marzenia. Lekarze nie 
dawali mu zbyt wielu szans na powrót 
do pełnej sprawności. A jednak on się 
nie poddał. Dzień po dniu, z bólem, 
łzami i niewyobrażalnym wysiłkiem, 
walczył o każdy ruch, każde słowo, 
każdy uśmiech. Dziś ten uśmiech – 
szczery, pełen wdzięczności i siły – znów 
rozświetla jego twarz. Patrząc na niego, 
trudno uwierzyć, że jeszcze rok temu był 
o krok od śmierci. 
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święto niepodległości

To był piękny czas wspólnego święto-
wania, refleksji i  dumy z  tego, że żyje-
my w  wolnej Polsce. 11 listopada, w  107. 
rocznicę odzyskania przez Polskę niepod-
ległości, władze Aleksandrowa Łódzkiego 
– wraz z radnymi i mieszkańcami – złożyły 
kwiaty pod pomnikiem Tadeusza Kościusz-
ki. Tego samego dnia, ale późnym popołu-
dniem, w  Młodzieżowym Domu Kultury 
odbył się koncert pt. „Ojczyzno ma…”, pod-
czas którego wystąpiły chóry Towarzystwa 
Śpiewaczego im. Stanisława Moniuszki 
z  Aleksandrowa Łódzkiego i  Łodzi. Arty-
stom towarzyszyli: Aleksandra Hawro-Ły-
ko oraz Marek Czmochowski. W  progra-

mie znalazły się najpiękniejsze, wszystkim 
znane pieśni patriotyczne oraz utwory pol-
skich kompozytorów, które stworzyły wy-
jątkową, wzruszającą oprawę artystyczną 
Święta Niepodległości.

Jednak obchody Święta Niepodległości 
w naszej gminie rozpoczęły się już wcześniej. 
W  przedszkolach i  szkołach odbywały się 
uroczyste akademie, podczas których naj-
młodsi z dumą recytowali wiersze i śpiewali 
patriotyczne pieśni. Wspólnie z burmistrzem 
przedszkolaki z  „Jedyneczki” wykonywały 
biało-czerwone kotyliony i rozmawiały o Pol-
sce – o jej symbolach, historii i znaczeniu sło-
wa „wolność”. (ak) 

11 listopada – dzień dumy, wdzięczności i refleksji
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W  sobotę, 15 października, dwie 
pary świętowały wyjątkowy jubileusz: 
50-lecie małżeństwa. W aleksandrow-
skim Urzędzie Stanu Cywilnego meda-

le za długoletnie pożycie odebrali pań-
stwo Elżbieta i  Tadeusz Mitura oraz 
Sylwia i  Jerzy Szmidt. Odznaczenia 
wręczył burmistrz, składając małżon-

kom serdeczne gratulacje i  życzenia 
dalszych lat w zdrowiu i zgodzie. 

Uroczystość odbyła się w gronie ro-
dziny i  przyjaciół, a  towarzyszące jej 

wzruszenie podkreślało, jak niezwy-
kłym świadectwem miłości i wierności 
są złote gody obu par. (kbs) 

Pół wieku razem – jubileusze małżeńskie

Elżbieta i Tadeusz Mitura Sylwia i Jerzy Szmidt
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Załącznik do zarządzenia nr 170/2025 
Burmistrza Aleksandrowa Łódzkiego  

z dnia 18 listopada 2025 roku 
 

ogłasza 
 wykaz nieruchomości przeznaczonej do użyczenia 

 

Położenie  
Nieruchomości  

Nr działki, 
powierzchnia 

opis 

 
Nr księgi 

wieczystej 
Przeznaczenie w pzp/cel  

Czas trwania 
użyczenia/ 

wysokość opłat 

Aleksandrów 
Łódzki 

 ul. Ogrodowa 10 
obręb A-3 

56-0,0744ha 
 

Nieruchomość 
zabudowana 
budynkiem 

murowanym, jedno- 
kondygnacyjnym i 

gospodarczym. 

LD1G 
/00038359/4 

 

D26MN,U-teren 
zabudowy mieszkaniowej 

jednorodzinnej lub 
usługowej 

Użyczenie nieruchomości 
na cele statutowe związane 

z działalnością- 
Towarzystwa Śpiewaczego 
im. Stanisława Moniuszki. 

do 3 lat, 
użyczenie bezpłatne 

 
 

 Niniejszy wykaz podlega wywieszeniu w siedzibie Urzędu na tablicy ogłoszeń oraz zostanie 
zamieszczony na stronie internetowej Urzędu, BIP Urzędu na okres od dnia 18 listopada 2025r. do dnia 
10 grudnia 2025r. 

 
Wszelkie dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu 
Miejskiego w Aleksandrowie Łódzkim, pok.112, tel. 042 270 03 54. 
 
Aleksandrów Łódzki 18 listopada 2025 roku. 

 1 

GG.6845.8.2025.MN 

Burmistrz Aleksandrowa Łódzkiego 
Działając na podstawie art. 35 i art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024r. poz. 1145, ze zm.), art.30 ust.2 

pkt.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025r., poz. 1153, ze zm.) oraz w wykonaniu Uchwały Nr XVI/190/08 Rady Miejskiej w 
Aleksandrowie Łódzkim z dnia 31 stycznia 2008r. w sprawie wydzierżawiania nieruchomości. 

ogłasza 
 wykaz nieruchomości  przeznaczonych do wydzierżawienia w drodze bezprzetargowej na rok 2026. 

 

Lp. Położenie  
nieruchomości 

Nr działki 
/powierzchnia 

 
Przeznaczenie w 

pzp/cel dzierżawy 
Nr KW 

Wysokość opłaty 
(czynsz dzierżawny)/termin 

płatności 

1. 
Aleksandrów Łódzki, 

obręb A-10 
 

208, 
2918m² w tym pod 
dzierżawę 120m² 

2KG, B35MN1* 

dojścia/dojazdy 
LD1G 

/00070219/7 

72,00zł netto+ aktualnie 
obowiązująca stawka VAT 
23% - rocznie płatna do 31 

marca 2026r.  

2. 
ul. Franciszkańska 

Aleksandrów Łódzki 
 

26/3, 
683m² 

B34U/MN2* 

rolne 
LD1G 

/00049129/3 
204,90 zł rocznie, płatna do 31 

marca 2026r. 

3. 
Aleksandrów Łódzki 

obręb A-2 
 

144/8, 
689m2 w tym pod 
dzierżawę 232m2 

1RW3* 

dojścia/dojazdy 
LD1G/ 

00039165/4 

139,20zł netto + aktualnie 
obowiązująca stawka VAT 
rocznie, płatna do dnia 31 

marca 2026r.  

4. 
Ruda Bugaj, gm. 

Aleksandrów Łódzki 
 

223/4 -508m² 
w tym pod 

dzierżawę 272m² 

H27MN4* 

ogrodnicze 
LD1G 

/00057628/0 
95,20zł rocznie płatna do 31 

marca 2026r. 

5. 
ul. Wojska Polskiego 28a 

Aleksandrów Łódzki 

 

485/21- 
3185m² w tym pod 

dzierżawę 7m² 

4MW, 3KDW-KSp, 

12MW-U5* 

działalność handlowa 

LD1G 
/00054231/9 

140,00zł netto+ aktualnie 
obowiązująca stawka VAT 
23% - miesięcznie do 15 

każdego miesiąca 

6. Aleksandrów Łódzki, 
obręb A-3 

193-121m2 

 

B29MN6* 

dojścia/dojazdy do 
budynków 

gospodarczych 

LD1G 
/00038809/4 

72,60zł netto+ aktualnie 
obowiązująca stawka VAT 
23% rocznie płatna do 31 

marca 2026r. 

7. Aleksandrów Łódzki, 
Al. Wyzwolenia 16/18 

485/1-5216m2 

w tym pod 
dzierżawę 150m2 

1MW7* 

tereny ekspozycyjne 
LD1G 

/00037643/5 

180,00zł netto+ aktualnie 
obowiązująca stawka VAT 
23% rocznie płatna do 31 

marca 2026r. 

8. Aleksandrów Łódzki, 
ul. Warszawska 31A 

101/1-521m2 

w tym pod 
dzierżawę 74m2 

E3MN8* 

dojścia/dojazdy 
LD1G 

/00037245/5 

44,40zł netto+ aktualnie 
obowiązująca stawka VAT 
23% rocznie płatna do 31 

marca 2026r. 
 
1* 2KG, B35MN-tereny zabudowy jednorodzinnej i ulice główne, 
2*B34U/MN- tereny zabudowy usługowej z dopuszczeniem budynku mieszkalnego, 
3* 1RW- teren rowu melioracyjnego, 
4*H27MN- tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej 
5* 4MW, 3KDW-KSp,12MW U-tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, 3KDW-KSp- tereny drogi wewnętrznej i parkingi, 12MW-U- tereny zabudowy 
mieszkaniowej wielorodzinnej i/ lub usługowej, 
6*B29MN-tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, 
7* 1MW-tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. 
8* E3MN- tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
 

1. Nieruchomości będą oddane w dzierżawę na rzecz dotychczasowych dzierżawców, w drodze bezprzetargowej zgodnie z art. 
37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce  nieruchomościami  

2. Okres publikacji wykazu biegnie od dnia 18 listopada 2025r. do dnia 10 grudnia 2025r.  
3. Powyższy wykaz podlega wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Aleksandrowie Łódzkim, na 

nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy a ponadto  informację o wywieszeniu tego wykazu podaje się do publicznej 
wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Aleksandrowie Łódzkim, na 
BIP-ie Urzędu i na stronie internetowej www.aleksandrow-lodzki.pl  

Szczegółowych informacji udziela Wydział Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu Miejskiego w Aleksandrowie Łódzkim, 
pok.112, tel. 042 270 03 54. 
 
Aleksandrów Łódzki 18 listopada 2025 rok. 
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Załącznik do zarządzenia nr169/2025 Burmistrza Aleksandrowa Łódzkiego z dnia 18 listopada 2025 roku 
 

Burmistrz Aleksandrowa Łódzkiego 
ogłasza 

 wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie 
 

Położenie  
Nieruchomości  

Nr działki, 
powierzchnia 

opis 

 
Nr księgi 

wieczystej 
Przeznaczenie w pzp/cel  

Czas trwania 
użyczenia/ 

wysokość opłat 

Aleksandrów Łódzki 
pl. Kościuszki Tadeusza 

obręb A-1 

635/2-
1,5975ha, w 

tym użyczenie 
1m2  

 
Teren parku. 

LD1G 
/00044421/5 

 

D21,U-tereny usług i 
drobnej wytwórczości. 
Użyczenie części 
nieruchomości na cele 
ustawienia urządzenia do 
wydawania zdrowej karmy 
dla ptactwa tzw.,, Ptasi 
Bufet’’  

do 3 lat, 
użyczenie bezpłatne 

 
 Niniejszy wykaz podlega wywieszeniu w siedzibie Urzędu na tablicy ogłoszeń oraz zostanie 

zamieszczony na stronie internetowej Urzędu, BIP Urzędu na okres od dnia 18 listopada 2025r. do dnia 
10 grudnia 2025r. 

 
Wszelkie dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu 
Miejskiego w Aleksandrowie Łódzkim, pok.112, tel. 042 270 03 54. 
 
Aleksandrów Łódzki 18 listopada 2025 roku.  
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aktualności
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Załącznik do zarządzenia nr166/2025 
Burmistrza Aleksandrowa Łódzkiego  

 z dnia 13 listopada 2025 roku 
 

WYKAZ NIEZABUDOWANEJ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ PRZEZNACZONEJ DO 
SPRZEDAŻY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ 

 
 

Położenie nieruchomości KW Nr 
działki 

Powierzchnia 
działki Cena brutto 

Aleksandrów Łódzki 
ul. 11 Listopada 69-73, 

obręb A-3 
 

LD1G 
/00038686/5 449/1 

 
0,0076ha 

 
17.798,10zł 

1. Działka położona jest przy ul. Kiepury Jana w Aleksandrowie Łódzkim,  posiada kształt 
zbliżony do prostokąta, wydłużony. Działka usytuowana jest wzdłuż ulicy Kiepury Jana. Teren 
działki jest niezabudowany, porośnięty trawą. Działkę przecina kanalizacja sanitarna ks 160, 
biegnąca od strony ulicy do działki nr 296/2.  Teren przyległy jest uzbrojony w media: energię 
elektryczną, wodociąg, kanalizację i gaz. Ulica Kiepury na wysokości nieruchomości posiada 
nawierzchnię gruntową. Sąsiedztwo działki stanowią głównie tereny z zabudową 
mieszkaniową jednorodzinną. Działka będzie stanowić jedną nieruchomość wraz z działką nr 
296/2, położoną w Aleksandrowie Łódzkim przy ul. Kiepury Jana 2, obręb A-3. 

2. 
działka o numerze ewidencyjnym gruntów położona obręb 

Aleksandrów Łódzki , znajduje się na terenie oznaczonym symbolem 
którego plan ustala zabudowę mieszkaniową jednorodzinną Działka położona jest w 
obrębie strefy ochrony konserwatorskiej
każdorazowo odpowiedni Wojewódzki Konserwator Zabytków w Ł dzi. Szczegółowe 
warunki zabudowy i zagospodarowania terenu określa pełny wypis i wyrys z 
obowiązującego dla tego obszaru miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

3. Nieruchomość będzie sprzedawana w drodze bezprzetargowej zgodnie z art. 37 ust.2 pkt. 
6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.

4. Okres publikacji wykazu biegnie od dnia 19 listopada 2025r. do dnia 10 grudnia 2025r.  
5. Określa się termin do złożenia wniosków przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w 

nabyciu nieruchomości zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami tj. do dnia 08 stycznia 2026r.  

 
Szczegółowych informacji udziela Wydział Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Urzędu 
Miejskiego w Aleksandrowie Łódzkim,  pok.112, tel. 042 270 03 54. 
 
 
 
 
Aleksandrów Łódzki 13 listopada 2025r. 
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Jest 13 stycznia 1993 roku. Prom Jan 
Heweliusz wypływa w swój ostatni rejs…  

Przyznam szczerze, że nie znałam tej hi-
storii. Po pierwsze byłam zbyt mała, aby to 
pamiętać, a po drugie nikt nigdy mi o niej 
wcześniej nie opowiedział, ale opowiedzieli 
ją nam wszystkim: Jan Holoubek (reżyse-
ria), Kacper Bajon (scenariusz) i Bartłomiej 
Kaczmarek (operator).  

Pięcioodcinkowa produkcja Netfl ixa 
„Heweliusz” (2025) to nie tyle serial kata-
strofi czny, co kryminał, dramat i dramat są-
dowy. Przed rozpoczęciem seansu autorzy 
informują widzów, że produkcja stanowi 

artystyczną wizję inspirowaną prawdziwy-
mi wydarzeniami. 

Czołówka widowiska otwiera się zna-
miennie: jest to autentyczny sygnał MAY-
DAY nadany przez kapitana Ułasiewicza 
z Heweliusza w noc katastrofy. Pierwsze 
ujęcia wyłaniają z ciemnego ekranu strobo-
skopowym światłem błyskawic przerażają-
cy obraz katastrofy – dryfujące bezwładne 
ciała, które zgrabnie zostają połączone 
z tłem drzew i sygnałem budzika, dzięki 
któremu przenosimy się na ląd do Świnouj-
ścia. Twórcy zdecydowali się na szkatułko-
we przedstawienie wydarzeń z Heweliusza, 
zgrabnie łącząc zawiłości i niewydolność 
ówczesnej polskiej władzy, z dramatem ro-
dzin, które straciły najbliższych i ostatecz-
nym przedstawieniem ogromu katastrofy. 
Dzięki takiemu zabiegowi napięcie rośnie 
do maksimum, a sama produkcja przywo-
dzi na myśl kultowy „Czarnobyl” (2019) 
zrealizowany przez platformę HBO. 

Pomimo tego, że serial jest krótki, wyła-
niają się w nim pierwszoplanowi bohatero-
wie tacy jak: pani Kapitanowa (Magdalena 
Różczka), która z klasą walczy o dobre imię 
swojego męża, kpt. Piotr Binter (Michał 
Żurawski), który szuka wiarygodnych źró-
deł na temat tego co się wydarzyło pod-
czas katastrofy, Witold Skirmuntt (Konrad 
Eleryk) – ocalały, który nie potrafi  żyć po 
ocaleniu. Uzupełnieniem są drugoplanowi 
w tym serialu bohaterowie: kapitan Andrzej 

Ułasiewicz (Borys Szyc) oraz kierowca tira 
Marek Kaczkowski (Tomasz Schuchardt). 
Dzięki ich perspektywie widzowie mają do-
stęp do pełnego obrazu zdarzeń. 

Trzeba podkreślić również to, że serial 
doskonale wykorzystuje zdobycze tech-
niki minionego czasu – stare telefony, 
nagrania magnetofonowe i wideo – co 
nadaje produkcji sentymentalnego cha-
rakteru i autentyczności tamtych lat. Ko-
lorystyka serialu jest osadzona w chłod-
nych tonach, odcieniach ciemnego 
turkusu, szarości i niebieskiego co daje 
odczucie ciągłego zanurzenia w lodowa-

tych wodach Bałtyku podczas sztormu. 
Niezależnie od tego, czy akcja dzieje się 
na lądzie czy na morzu. Scenografie za-
prezentowane w produkcji dobrze oddają 
klimat początku lat 90., w którym wciąż 
obecne są echa poprzedniego ustroju.

Jeżeli jesteście głodni wiedzy na temat 
samej katastrofy, polecam odsłuchać pod-
cast Polskiego Radia autorstwa Romana 
Czejarka, który ma 6 odcinków i jest do-

stępny na YouTube. Zachęcam również, by 
zapoznać się z kulisami powstawania se-
rialu i przygotowania aktorów do poszcze-
gólnych ról. Jednym z ciekawszych jest 
wywiad z Borysem Szycem o jego wyjściu 
ze strefy komfortu podczas realizacji zdjęć 
do produkcji. 

„Heweliusz” to serial, w którym wyjątko-
wo realistycznie przedstawiono sceny kata-
strofy i śmierci, a szerokie plany i dopraco-
wana scenografi a wiernie oddają klimat lat 
90. Aktorzy w pełni angażują się w swoje 
role, dodając historii autentyzmu i emocji. 

Krótko mówiąc – trzeba zobaczyć!

aktualności

„Wielka księga ogrodnika 
i działkowca: praktyczny po-
radnik” Wolfgang Kawollek
„Wielka księga ogrodnika 
i działkowca” to praktyczny 
poradnik dla miłośników 
ogrodów i działek. Autor 
w przystępny sposób przed-
stawia poszczególne etapy 
pracy w ogrodzie. Dowiemy 
się, jak przygotować glebę 

pod uprawę warzyw, drzew, krzewów i roślin, jak 
skutecznie ochronić rośliny przed szkodnikami 
i chorobami oraz jak zaprojektować ogród lub wa-
rzywniak. W książce zawarte są ilustracje i zdjęcia, 
które ułatwiają zrozumienie poszczególnych czyn-
ności związanych z pracami ogrodniczymi.
Dużym atutem książki jest przystępny styl auto-
ra, dzięki czemu spory zakres wiedzy został napi-
sany w zrozumiały sposób. Poradnik skierowany 
jest dla amatorów, jak i bardziej doświadczonych 
ogrodników.

„Pieśń o Achillesie” Madeli-
ne Miller
„Pieśń o Achillesie” niezwy-
kła powieść inspirowana 
mitem o Achillesie, która 
opowiada historię herosa, 
półboga z greckiej mitologii, 
który dzięki kąpieli w rzece 
Styks stał się nieśmiertelny.
Autorka przedstawia histo-
rię z perspektywy Patroklo-
sa, najlepszego przyjaciela 

Achillesa, bohatera wojny trojańskiej. Dzięki czemu 
widzimy tytułowego bohatera nie jako herosa, lecz 
zwykłego człowieka, wrażliwego, lojalnego i roz-
dartego między uczuciem, a obowiązkiem. Książka 
pokazuje ich relację, która z przyjaźni przeradza się 
w głębsze uczucie. Świat starożytnej Grecji został 
oddany z dbałością o szczegóły i atmosferę, a wą-
tek wojny trojańskiej jest tłem dla dramatycznych 
losów bohaterów.
Książka skłania do refl eksji nad miłością, honorem 
i losem, którego nie można uniknąć. To również 
opowieść o tym, jak łatwo mit może stać się opo-
wieścią o człowieku.

„Mopsik, który chciał zostać 
jednorożcem” Bella Swift
„Mopsik, który chciał zostać 
jednorożcem” to pełna uroku 
książka autorstwa Belli Swi-
ft, skierowana do młodszych 
czytelników. Opowiada hi-
storię małego pieski, suczki 
Peggy, która trafi a do nowe-
go domu. Postanawia udo-
wodnić, że potrafi  być kimś 

więcej niż tylko małym uroczym mopsem, pragnie 
zostać jednorożcem.
Książka napisana jest prostym, zabawnym języ-
kiem, który idealnie trafi a do dzieci. Towarzyszące 
tekstowi ilustracje dodają uroku i pomagają wy-
obrazić sobie przygody małego mopsika. Historia 
ma również przesłanie wychowawcze, ponieważ 
uczy akceptacji, empatii i wiary w siebie.
W bibliotece w Sobieniu dostępne są inne części 
z serii Mopsik.

BIBLIOTEKA PUBLICZNA 
IM. JANA MACHULSKIEGO 

W ALEKSANDROWIE ŁÓDZKIM

r e c e n z j e
Książki dostępne w Filii w Sobieniu. 

r e p
e r t
u a r

www.kinospojnia.pl 
tel. 726 506 506 

(Tekst: Martyna Patora, 
foto: materiały promocyjne Netfl ix)

MAYDAY! MAYDAY! This is Jan Heweliusz…

21 listopada PIĄTEK
17:50 Uwierz w Mikołaja 2 (96') - Polska
19:40 Ministranci (110') - Polska
22 listopada SOBOTA
11:15 Uwierz w Mikołaja 2 (96') - Polska
12:50 Zwierzaki na zakręcie (98') - Niemcy, Wielka 
Brytania
14:30 Dom dobry (107') - Polska 
16:20 Dom dobry (107') - Polska
18:00 Ministranci (110') - Polska
19:50 Uwierz w Mikołaja 2 (96') - Polska
23 listopada NIEDZIELA
10:15 Kicia Kocia ma braciszka (45’) – Polska
11:00 Uwierz w Mikołaja 2 (96') - Polska
12:40 Zwierzaki na zakręcie (98') - Niemcy, Wielka 
Brytania
14:25 Dom dobry (107') - Polska 
16:15 Dom dobry (107') - Polska
17:55 Ministranci (110') - Polska
19:50 Uwierz w Mikołaja 2 (96') - Polska
28 listopada PIĄTEK
17:50 Zwierzogród 2 (110') - USA
19:45 Ministranci (110') - Polska
29 listopada SOBOTA
12:00 Zwierzogród 2 (110') - USA
13:55 Zwierzogród 2 (110') - USA
15:50 Dom dobry (107') - Polska
17:40 Zwierzogród 2 (110') - USA
19:30 Ministranci (110') - Polska
30 listopada NIEDZIELA
11:00 Święta z Astrid Lindgren (59') - Szwecja, Norwegia
12:00 Zwierzogród 2 (110') - USA
13:55 Zwierzogród 2 (110') - USA
15:50 Dom dobry (107') - Polska
17:40 Zwierzogród 2 (110') - USA
19:30 Ministranci (110') - Polska
5 grudnia PIĄTEK
18:00  Zwierzogród 2 (110') - USA
19:50 Ministranci (110') - Polska 
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Już 24 listopada o godz. 11.00 
zapraszamy Panów na wyjątkowe 
spotkanie poświęcone profi lak-
tyce urologicznej w Centrum Po-
mocy Rodzinie i Usług Socjalnych 
(„Wrzos”), ul. Warszawska 10. 

W programie:
- Warsztaty profi laktyki chorób on-

kologicznych – poprowadzi Fundacja 
„Amazonki” Łódź  

- Nauka samobadania na fantomach 

medycznych – poprowa-
dzi Fundacja „Amazon-
ki” Łódź

- Prelekcja dr. Sławo-
mira Gniadzika z alek-
sandrowskiego SP ZOZ. 

To doskonała okazja, 
by dowiedzieć się, jak 
dbać o zdrowie mężczyzn, 
jakie sygnały kontro-
lować i jak wykonywać 
podstawowe badania. 
Wszystko to w swobodnej 
atmosferze i z udziałem 
specjalistów.

Udział w spotkaniach i warsztatach 
jest bezpłatny, nie obowiązują też za-
pisy – wystarczy przyjść! 

Na spotkanie serdecznie zaprasza-
ją: Burmistrz Aleksandrowa Łódzkie-
go Jacek Lipiński, Dyrektor SP ZOZ 
w Aleksandrowie Łódzkim Magdalena 
Dubowska oraz Kierownik CPRiUS 
Irena Kajszczak. 

Zadbaj o siebie – przyjdź i porozma-
wiajmy o męskich sprawach! 

aktualności z powiatu zgierskiego

Nowotwory męskich narządów płcio-
wych, choć wciąż za rzadko omawiane 
publicznie, stanowią znaczące wyzwa-
nie zdrowotne w Polsce. W odpowie-
dzi na ten problem Powiat Zgierski 
wspólnie z Salve Medica uruchamia 
kolejną akcję profi laktyczną – tym 
razem skierowaną wyłącznie do mę-
skich mieszkańców powiatu.

Jednym z najczęstszych nowotworów diagnozo-
wanych u mężczyzn w Polsce jest rak prostaty, który 
stanowi około 22% wszystkich zachorowań. W ostat-
nich latach według danych OECD wskaźnik zacho-
rowalności w Polsce wynosił ok. 97,4 na 100 000 
mężczyzn. Niestety, zaobserwowano również wzrost 
standaryzowanego współczynnika umieralności na 
raka prostaty w Polsce o ok. 18%. Dlatego tak ważna 
jest profi laktyka, bo wcześnie wykryty nowotwór naj-
częściej jest w pełni wyleczalny.

Kolejnym nowotworem, choć znacznie rzadszym od 
raka prostaty, jest rak jądra. To najczęstszy nowotwór 
wśród młodych mężczyzn w wieku 20–44 lata. W Pol-
sce stanowił około 1,6% wszystkich nowotworów zło-
śliwych u mężczyzn. W tym przypadku czas również 
ma kluczowe znaczenie, ponieważ wczesne wykrycie 
raka jądra daje bardzo dobre rokowania: różne źró-
dła wskazują przeżywalność nawet powyżej 85–90%. 
Oczywiście im później wykryte zmiany nowotworowe, 
tym mniejsze szanse na powrót do zdrowia.

Co robi Powiat Zgierski?
Powiat Zgierski kontynuuje swoją aktywność proz-

drowotną. Po dwóch edycjach akcji „Rzuć okiem na 

znamię” – podczas których wykryto kilka przypad-
ków raka skóry oraz czerniaka, a wczesna interwen-
cja pozwoliła uratować zdrowie i życie uczestników 
– teraz uruchamia kolejną akcję skierowaną do męż-
czyzn. Organizatorem jest starosta zgierski Iwona 
Dąbek wraz z Wydziałem Promocji i Mediów oraz we 
współpracy z Salve Medica.

W ramach akcji zaplanowano bezpłatne badania 
profi laktyczne dla mieszkańców powiatu: oznacze-
nie poziomu PSA z krwi oraz badanie ultrasonografi cz-
ne jąder. Liczba miejsc jest ograniczona, a szczegóły 
i warunki uzyskania zaproszenia zostaną opubliko-
wane na profi lu Powiatu Zgierskiego na Facebooku. 
Również tu opublikowany zostanie odnośnik do regu-
laminu akcji, z której bezpłatnie skorzystać będą mo-
gli jedynie mieszkańcy powiatu zgierskiego.

Dlaczego warto się zgłosić?
• Wczesne wykrycie raka prostaty lub jąder znacząco 

zwiększa szanse skutecznego leczenia.
• W przypadku raka prostaty Polska ma wciąż niż-

szą niż w krajach zachodnich przeżywalność i ob-
serwuje się niekorzystne trendy umieralności, co 
podkreśla pilną potrzebę działań profi laktycznych.

• Rak jądra – choć rzadki – dotyka młodszych mężczyzn 
i może rozwijać się szybko, co czyni badanie ultrasono-
grafi czne oraz świadomość własnego ciała istotnymi.

• Bezpłatna inicjatywa lokalna oznacza niski próg 
wejścia – to okazja, by zadbać o zdrowie bez dłu-
giego oczekiwania i bez opłat.

Jak przystąpić do akcji
• Śledź profi l Facebookowy Powiatu Zgierskiego 

– tam pojawi się ogłoszenie o terminie, sposobie 
zgłoszenia i liczbie dostępnych miejsc.

• Po otrzymaniu zaproszenia umów się zgodnie z in-
strukcjami – badania wykonuje Salve Medica.

• Pamiętaj: liczba miejsc ograniczona – kto pierw-
szy, ten lepszy.
Profi laktyka męskich nowotworów: prostaty i ją-

der to nie tylko odpowiedzialność służby zdrowia – to 
szansa każdego z nas, by zareagować wcześniej.

Dzięki działaniom podejmowanym przez Powiat 
Zgierski masz realną okazję zadbać o swoje zdrowie 
– bezpłatnie, lokalnie i świadomie. Czas wziąć spra-
wy w swoje ręce!

Męskość do kontroli. 
Powiat zaprasza na badania

Porozmawiajmy o męskich sprawach 
– bez tabu i z troską o zdrowie!
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Jerzy Bierzyński od 24 lat jest 
spikerem podczas meczów 
Sokoła Aleksandrów. Swo-
ją przygodę rozpoczynał na 
starym stadionie Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji, 
kiedy Sokół po raz pierwszy 
wywalczył awans do IV Ligi. 

To był sezon 2001/2002. Pan Jurek 
złapał za mikrofon i rozpoczął swoje 
„show”. To były inne czasy, inny sta-
dion, inna drużyna. Ale zapał i energia 
do pracy w Panu Jurku pozostały! Jak 
to się robi?

– Swoją przygodę rozpocząłem 
24 lata temu. Sokół zaczynał grać 
na poziomie IV ligi, a ja zaczynałem 
opowiadać przez mikrofon. Pamię-
tam stary obiekt MOSiR, nie było 
tak dobrych warunków jak dziś. Ale 
był dobry klimat. O wyniku meczu 
oraz składach informowałem z przy-
czepy turystycznej. Tam znajdowała 
się cała nagłaśniająca aparatura – 
wspomina Jerzy Bierzyński. A kie-
rownik klubu Daniel Dębowski do-
daje: – Wspólnie z pracownikami 
MOSiR traktorkiem transportowali-
śmy przyczepkę z parkingu pod try-
buny. To były czasy – zaznacza.

Pan Jurek kocha piłkę nożną. 
W Sokole – śmiało trzeba przyznać 
– jest zakochany. W klubie jest od 
początku, czyli od 1998 roku. Na 
zabawę z mikrofonem zbyt długo 
nie musiał czekać. Jego charaktery-
styczny głos znany jest wśród kibi-
ców. Często słyszą: „Rzut rożny dla 
Sokoła…” lub po zdobytej bramce: 
„Brawo Sokół”. To historyczne sło-
wa, które kojarzą się kibicom tylko 
z Jerzym Bierzyńskim. 

– Mam nadzieję, że kibice mnie miło 
wspominają. Jednym z najbardziej 
emocjonujących sezonów był sezon 

2018/19, kiedy nasza drużyna wspól-
nie z Legionovią walczyła o awans. 
Niestety nam się nie udało, ale to było 
wspaniałe przeżycie. Mecze stały na 
wysokim poziomie. Pamiętam rów-
nież, jak Sokół grał w wojewódzkim 
Pucharze Polski. Miło wraca się do 
tych wspomnień – zaznacza Jerzy Bie-
rzyński.

Pan Jurek miło wspomina również 
egzaminy na spikera. Musiał otrzymać 
licencję oraz poznać przepisy. 

– Oprócz mikrofonu mam zawsze 
ołówek i lornetkę. Ołówek – nie długo-
pis, bo jak notatki będą mokre to nic 
się nie rozmaże. A lornetka po to, by 
podejrzeć numer zawodnika na ple-
cach – dodaje nasz bohater. 

Panu Jurkowi życzymy dużo zdro-
wia i dalszej pasji oraz energii. Niewąt-
pliwie zapisuje się nie tylko w historii 
Sokoła Aleksandrów, ale spikerów wo-
jewództwa łódzkiego. 

„Ludzie, których kochamy, zostają na zawsze, 
bo zostawili ślad w naszych sercach” 
 

Koleżance 
 

Barbarze Ozimek 
 

             wieloletniemu członkowi Związku Nauczycielstwa Polskiego 
                  wyrazy szczerego współczucia i żalu z powodu śmierci  

 
MAMY 

 
składają: 

Zarząd Oddziału, Koleżanki i Koledzy  
ze Związku Nauczycielstwa Polskiego  

w Aleksandrowie Łódzkim  

Z przyczepy na stadion. 
Historia głosu Sokoła

„Czas jest najlepszym lekarstwem na smutek,  
a wspomnień nikt nam nie odbierze, 

zawsze będą z nami” 
 

Koleżance 
 

Elżbiecie Stanielewicz 
 

             wieloletniemu członkowi Związku Nauczycielstwa Polskiego 
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• Elegancki, młodzieżowy kożuszek (prawie 
nowy) 100 zł oraz dwa nowe garnitury 
męskie (90 w pasie, średniej wielkości) po 
50 zł. Tel: 609 390 010. 

• Sprzedam 3 działki budowlane razem 
lub każdą osobno – cena za metr 170 zł, 
rejon Daszyńskie-go- Ruda Bugaj. Kon-
takt: 513 023 311 lub 602 274 418. 

• Sprzedam Hyundai ix35 2.0 CRDi, 2011 
rok, automat. Super stan. Tel. 785 254 767. 

• Sprzedam overlock ze stołem i smartfon 
Huavei (stan jak nowy). Tel. 518 639 523. 

• Opróżnianie mieszkań, strychów, komó-
rek, piwnic i garaży. Wywiozę wszystkie 
zbędne graty, wycena i dojazd gratis. 
Tylko zadzwoń. Tel. 500 551 929. 

• Oddam dwa wózki inwalidzkie. Tel. 606 
902 167. 

• Szukam opieki dla bliźniaków po szkole 
(3–4 godz. dziennie). Tel. 500 577 529. 

• Sprzedam VOLVO XC 90 rocznik 2005, 
silnik 2.5 benzyna + gaz. Tel: 515 103 077. 

• Kupię pamiątki z PRL-u, zabawki, krysz-
tały, zegarki, obrazy, starocie i inne. Tel: 
519 691 609. 

• Opróżnianie mieszkań, strychów, komó-
rek, piwnic i garaży. Wywiozę wszystkie 
zbędne graty, wycena i dojazd gratis. 
Tylko zadzwoń. Tel. 500 551 929. 

• Sprzedam mieszkanie w Aleksandrowie 
Łódzkim, ul. Bratoszewskiego, 3 pokoje 
z kuch-nią, II piętro. Tel: 697 109 887. 

• Sprzedam działkę budowlaną 
1160 m kw. w Aleksandrowie Łódz-
kim. Tel. 697 109 887. 

• Poszukuję osoby do szycia skarpet na 
rosso w zakładzie na 4h w tygodniu 
oraz do formo-wania skarpet. Tel. 513 
908 002. 

• Sprzedam 4 pokoje, Bratoszewskiego, 
380.000. Tel. 794 717 878. 

• Sprzedam M3, 59 m kw., 1. piętro. Tel. 
794 717 878. 

• Sprzedam koła zimowe, komplet na 
aluminiowych felgach: 225/60/R18. Tel. 
602 678 152. 

• Sprzedam zimowe opony: 195/55/R16. 
Tel. 602 678 152. 

• Sprzedam dom wraz z budynkiem go-
spodarczym na działce o pow. 700 m kw. 
Aleksandrów Łódzki, ul. Konstytucji 3. 
Maja 13. Tel. 602 678 152. 

• Sprzedam trzy działki budowlane – re-
jon Ruda Bugaj-Daszyńskiego, cena 160 
zł/m kw. Tel. 513 023 311, 602 274 418. 

• Kupię niewielką lodówkę na działkę. Tel. 
609 390 010. 

• Sprzedam komplet kół stalowych 
z oponami zimowymi 185/60R15 do 
Volvo V50 oraz opony letnie 185/60R15, 
Aleksandrów Łódzki. Tel. 570 374 743. 
Gdy nie odbieram, proszę SMS. 

• Kupię pamiątki z PRL-u: zabawki, krysz-
tały, zegarki, obrazy, starocie i inne. Tel. 
519 691 609. 

• Likwidacja całkowita mieszkań, stry-
chów, komórek, piwnic i garaży. Wy-
wiozę wszystkie zbędne graty, wycena 
i dojazd gratis. Tylko zadzwoń. Tel. 500 
551 929. 
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Halowe Zawody Ogólnopolskie 
„Lekkoatletyka dla Każdego” od-
były się w Spale. Młodzi sportowcy 
Sportowej Szkoły Podstawowej nr 3 
w Aleksandrowie Łódzkim, zaprezen-
towali świetną formę. Najlepszy wynik 
zanotowała Pola Stępniewska, osiąga-
jąc w skoku w dal 4.93 m, co dało jej 9. 
miejsce w rywalizacji. Bardzo dobrze 
spisali się także pozostali zawodnicy, 
bijąc rekordy życiowe i zdobywając 
cenne doświadczenie startowe:

Aleksandra Błaszczyk – 1000 m z prze-
szkodami
Aleksander Baliński – 200 m
Nataniel Brzózka – 200 m
Franciszek Luberacki – 60 m
Leon Netzel – 200 m
Adrian Plem – 200 m
Igor Szczurowski – skok w dal
Maciej Świątkiewicz – 600 m
Michał Wielgosz – skok w dal

Zawodnicy startowali pod okiem opie-
kunów: Piotra Janowicza i Joanny Gałaj. 

Szkoła Podstawowa 
w Bełdowie po raz kolejny 
była gospodarzem etapu 
gminnego ogólnopolskie-
go turnieju „Lekkoatle-
tyka z Orlika”. Zmagania 
młodych sportowców 
odbyły się w dwóch 
częściach i dostarczyły 
uczestnikom oraz kibi-
com wielu emocji.

Pierwsza część zawodów miała miej-
sce 23 października. Na hali sportowej 
rywalizowały drużyny ze Szkoły Pod-
stawowej w Bełdowie – klasy IIa i IVa 
– oraz reprezentacje Sportowej Szkoły 
Podstawowej nr 3 w Aleksandrowie 
Łódzkim – klasy III i IV. 29 paździer-
nika rozegrano drugą część etapu lokal-
nego, w której rywalizowali uczniowie 
klas I–IV z bełdowskiej podstawówki.

Młodzi zawodnicy wykazali się nie 
tylko świetną kondycją i sprawnością, 
ale również ogromnym zapałem, am-
bicją i duchem sportowej rywalizacji. 
Walka o punkty była zacięta, a różni-
ce między drużynami – minimalne. 
Najlepsze zespoły uzyskały awans do 

fi nału regionalnego, który odbył się 7 
listopada również w Szkole Podstawo-
wej w Bełdowie.

Do Bełdowa przyjechali fi naliści 
z innych regionów – m.in. ze Słowika 
i Tuszyna. Gminę Aleksandrów Łódz-
ki reprezentowali uczniowie klasy IV 
ze Sportowej Szkoły Podstawowej nr 
3 im. Józefa Jaworskiego w Aleksan-
drowie Łódzkim oraz czwartoklasiści 
z Bełdowa. Poziom sportowy zawodów 
był bardzo wysoki, a rywalizacja nie-
zwykle wyrównana.

O ostatecznym zwycięstwie zade-
cydowała emocjonująca dogrywka, 
w której triumfowała klasa IV ze Spor-
towej Szkoły Podstawowej nr 3, uzy-
skując awans do etapu wojewódzkie-
go. Drugie miejsce zajęły Lasłowiki ze 
Szkoły Podstawowej w Słowiku, trze-
cie – Dwojaki z SP nr 2 w Tuszynie, 
a czwarte – Rysie z Bełdowa. 

Nad bezpieczeństwem uczestników 
czuwali uczniowie z grupy wspar-
cia paramedycznego działającej przy 
Szkole Podstawowej w Bełdowie. 

Turniej „Lekkoatletyka z Orlika” 
to nie tylko sportowa rywalizacja, 
lecz także promocja aktywnego stylu 
życia, integracja dzieci i młodzieży 
oraz rozwijanie sportowych talen-
tów. Wspaniała postawa wszystkich 

uczestników potwierdziła, że regu-
larne treningi i pasja do sportu przy-
noszą wymierne efekty. 

Podczas uroczystego zakończenia 
Burmistrz Aleksandrowa Łódzkiego, 
Jacek Lipiński, wręczył medale i nagro-
dy wszystkim uczestnikom turnieju. 

Zawody zostały zorganizowane 
przez Annę Lazarewicz, wychowaw-

czynię klasy IIa, we współpracy z na-
uczycielami wychowania fi zycznego 
Łukaszem Tubulczykiem i Patrykiem 
Ożadowiczem. 

Gratulacje dla wszystkich zawodni-
ków, trenerów i opiekunów – za spor-
tową postawę, wytrwałość i pozytyw-
ną energię, które uczyniły ten dzień 
prawdziwym świętem lekkoatletyki! 

Victoria Rąbień występująca 
w Klasie A zakończyła rundę jesienną 
na 7. miejscu w lidze. – Czujemy nie-
dosyt, dlatego z niecierpliwością cze-
kamy na wiosnę. Chcemy pokazać na 
co nas stać i wskoczyć o kilka oczek 
wyżej – zaznacza trener Arkadiusz 
Świętosławski. 

Ostatni mecz w tym roku odbył się 
na własnym boisku z AKS SMS III 
Łódź i został wygrany 3:1. Victoria 
po 13. kolejkach odnotowała 6 zwy-

cięstw, 2 remisy i 5 porażek. Przed 
drużyną długa zimowa przerwa. Po 
nowym roku piłkarze wrócą najpierw 
do przygotowań, a następnie do ligo-
wych zmagań. 

– Dziękujemy kibicom, którzy 
wspierali nas na każdym meczu. Za-
praszamy do dalszego dopingu w ko-
lejnej części sezonu – zakończył 
szkoleniowiec Victorii. Piłkarze podsu-
mowali rundę jesienną w Pizzerii „105” 
w Aleksandrowie Łódzkim. 

Lekkoatletyka z Orlika – sportowa pasja w Bełdowie

Udane zawody w Spale Koniec gry dla Victorii
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